

2024年高考顺利落幕

本报讯(记者 李严)6月9日18时15分,随着高考结束的铃声响起,2024年高考落下帷幕。

在龙湖中学考点,结束高考的考生冲出考场,守候多时的家长们连忙上前迎接,送上鲜花或是拥抱。“终于结束了,我要回家好好睡一觉!”“我要去旅游庆祝一下!”在这一刻,这场对学子们十二年学习生涯的总结,终于在炎炎夏日中落下了帷幕。

据介绍,目前,网上评卷工作已启动,预计于6月25日公布各批次录取控制分数线和考生成绩。考生在志愿填报时,选考科目对应高校选考

范围的要求。

高校依据教育部有关文件要求,提出本校招生专业(类)的选考科目要求,考生应按照高校招生专业(类)的选考科目要求,精准填报。一是符合首选科目“历史”“物理”要求。比如,历史科目组合下的专业,只有首选科目为历史的考生才能填报;物理科目组合下的专业,只有首选科目为物理的考生才能填报。二是符合再选科目要求。(1)不提再选科目要求的,符合首选科目要求的考生均可填报;(2)提出1门再选科目要求的,考生必须选考该科目方可填报,如某校某专业对

化学科目提出要求,符合首选科目要求且选考化学的考生才能填报;(3)提出2门再选科目要求的,考生须同时选考这2门科目方可填报,如某校某专业对化学和生物科目提出要求,符合首选科目要求且同时选考化学和生物科目的考生才能填报。

考生可以通过安徽省教育招生考试院官方网站(网址: <http://xgk.ahzks.cn/>)查询各高校院校专业组的选考科目要求,具体以安徽省教育招生考试院编印的《2024年安徽普通高校招生报考指导》公布内容为准。

青年之声

“志”为高考 助梦启航 我市各级团组织开展 爱心助考志愿服务活动



(图片由团市委提供)

本报讯(记者 廖凌云)2024年高考期间,团市委组织我市各级团组织开展“青心聚力 团团助考”爱心志愿服务活动,为广大考生提供贴心、周到的服务,营造和谐、稳定的考试环境,为全市学子保驾护航。

6月7日,团寿县县委启动了“青心聚力 助梦启航”高考志愿服务活动,志愿者在寿县三个高考考点设立志愿服务驿站,为考生提供应急文具,发放矿泉水、防暑降温用品,同时协助交警维护考点外的交通秩序,确保考生能够安全、准时地到达考场。

高考期间,凤台县开展了2024“筑梦启航”高考爱心送考志愿服务活动,所有考生凭准考证可免费乘坐任何线路公交车辆;州来、旅安、亿邦等出租车公司组建了出租车志愿队免费为考生服务;县青年志愿者协会牵头招募一批私家车主、爱心人士组建了“爱心送考车队”,为考生提供一对一的服务。

高考期间,新东辰控股集团团委组织开展“用心为梦想护航 新东辰爱心助考再出发”志愿服务,分别在淮南一中、淮南二中、淮南实验中学、淮南二十中等考点设置青年志愿者爱心服务站,为广大考生及家长准备了矿泉水、爱心助考文具套装、湿纸巾、防暑药品等物资。

高考期间,八公山区新庄孜街道青年志愿者服务队在淮南九中考点门口设立“爱心护考”志愿服务站,全程为考生提供暖心服务,协助交警维持交通秩序,全力保障考生安全及时应考。

市公交公司团委组织志愿者30余人,前往淮南三中、四中、五中、十九中、龙湖中学等考点,开展为期三天的“青春护航·爱心助考”志愿服务活动,为考生梦想护航。

接下来,团市委将继续用形式多样的志愿服务助力2024年中考顺利进行,发扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,为广大考生做好保障。

“爱心送考”如约而至 温情守护高考梦想



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)每年高考,总有一些人、有些事温暖着这个城市。6月7日清晨,淮南市的大街小巷弥漫着紧张而温馨的气息。在裕安三村小区门前,两位淮南一中的考生正准备前往考场,一辆早已等候多时的私家车缓缓驶来,这是市义工联合会爱心送考车队的一员,司机荣灯海面带微笑地招呼着考生上车。

“准考证和文具都带齐了吗?”荣灯海细致地询问,确认无误后稳稳发动车辆,踏上送考之

路。清晨的街道虽车辆繁忙,但在荣灯海熟练的驾驶下,车辆平稳前行,仅用20多分钟便顺利抵达淮南三中考点。下车前,荣灯海不忘叮嘱考生检查考试用品,并送上暖心的祝福语,为考生加油打气。

作为市义工联合会的资深成员,荣灯海已连续9年参加爱心送考活动。他回忆起自己两个孩子高考时也曾受益于爱心司机的帮助,于是在2015年购车后,决定将这份爱心传递下去。今年,市义工联合会组织了170台私家车,为200余名考生提供送考服务,用实际行动为考生们送去关爱与支持。

随着爱心送考活动的持续深入,越来越多的单位和企业加入其中,送考车队规模逐年扩大。2024年,由公交车、出租车、私家车组成的庞大爱心车队已遍布我市各个考点,为考生提供免费接送服务。此外,针对交通困难的考生,还特别开展了“一对一”提前预约爱心送考服务,确保每位考生都能顺利抵达考场。

开考前 考场外温情涌动

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)6月7日,阳光正好,微风不燥,淮南三中考点外却早已人头攒动,热闹非凡。今天是高考首日,考生们即将踏上人生的重要舞台,而家长们则以自己的方式,为孩子们送上最真挚的祝福和陪伴。

在人群中,李先昱和母亲的互动尤为引人注目。只见李先昱轻松地走向母亲,给了她一个热情洋溢的拥抱。这个拥抱,似乎将所有的紧张和焦虑都抛到了九霄云外,只留下满满的爱与鼓励。随后,他向母亲挥手告别,步伐坚定地走进了考场。

而在他们身旁,其他家长也用自己的方式为孩子加油打气。有的家长与孩子紧紧相拥,仿佛要将所有的祝福都融入这个拥抱之中;有的家长则与孩子击掌鼓劲,传递着勇气和力量;还有的家长为孩子准备了小礼物,如幸运符、巧克力等,寓意着好运和甜蜜。

李先昱的母亲在接受采访时,脸上洋溢着幸福的笑容。她表示:“今天来陪考,主要是为了给孩子减压和鼓励。我相信拥抱和击掌这些



简单的互动,能让孩子感受到我的支持和关心。同时,我也希望他能放下压力,轻松应考。”她还透露,李先昱在淮南世和双语中学就读,平时学习成绩优异。她鼓励孩子要相信自己,发挥出自己最佳水平。

随着开考铃声的响起,考点内逐渐安静下来。但考点外,家长们依然不愿离去。他们或聚在一起交流心得,或站在远处眺望考场,或拿出手机翻看孩子的照片和视频,默默地为孩子加油打气。这份浓浓的亲情和关爱,让人感受到了高考场外的温情和力量。